

# Время романтиков вечно!

**Михаил Иванович Скворцов - человек скромный, немногословный, не терпящий неискренности, не жаждущий публичности... Одним словом, уговорить его на интервью оказалось задачей не из лёгких. Но, поверьте, оно того стоило! Общение с человеком, в жизни которого тесно переплелись техника с романтикой, оставляет незабываемое впечатление.**

## Истоки

**ОТПРАВЛЯЯСЬ** на встречу с Михаилом Ивановичем, я представляла себе такого "строгого технического работника". Способствовали такому мнению и короткий телефонный разговор, и должность Скворцова (он - начальник отдела технического обслуживания инфраструктуры банка "Югра"). Но с первых же минут общения моё мнение об этом человеке изменилось кардинально.

- Ну что же, как сказал классик, "но людям я не делал зла, и потому мои дела немного пользы вам узнать, а душу можно ль рассказать?", - улыбаясь, произнёс Михаил Иванович. После столь располагающего начала разговор пошёл самым собой.

...Вырос Скворцов в шахтёрском городе Инта. Поэтому совсем не удивительно, что, как и большинство его сверстников, по окончании учёбы в школе в 1966 году пошёл работать в шахту. Через год - армия: служил в авиации, занимался техническим обслуживанием самолётов. Ещё через два - Михаил Скворцов решил получить высшее образование и поступил в Куйбышевский политех.

- Мы, студенты, всё успевали: учиться, работать и любить, - рассказывает Михаил Иванович. - Так что "диплом мужа" я получил раньше, чем об окончании вуза. Это сыграло немаловажную роль при решении вопроса о трудоустройстве.

Когда пришло время распределения, успешному студенту Скворцову предложили несколько выгодных вариантов будущей работы: мог отправляться хоть в Москву, хоть в Нижний Новгород. Но он выбрал Тюмень, поскольку только там предоставляли жильё. А для молодой семьи это очень много значило.

- Принимал меня на работу в "Главтюменьгеологию" легендарный Юрий Георгиевич Эрвье, - вспоминает Михаил Иванович. - Это был мужественный человек с низким голосом. На первый взгляд Юрий Георгиевич казался строгим (даже суровым), но на самом деле он был человеком очень доброжелательным, мудрым, знающим своё дело.

Из предложенных Эрвье мест работы Скворцов выбрал главный вычислительный центр "Главтюменьгеологии". Трудился там десять лет на разных должностях: от инженера до начальника отдела.

- Я "прошёлся" по всем ступеням развития электронно-вычислительной техники: сначала - ЭВМы, представлявшие собой большие железные шкафы, - ламповые "Минск-2", транзисторные "Минск-32", электронно-счётные машины БЭСМ-6. А когда в Советский Союз в рамках контракта с американской фирмой Control Date Corporation поставили 6 суперкомпьютеров, и один из них достался нашему предприятию, я обучался работе с "чудо - техникой" в США.

В 1984 году Михаилу Ивановичу предложили возглавить вычислительный центр в "Мегионнефтегазгеологии". Он согласился. С тех пор небольшой сибирский город Мегион стал его второй родиной.

В «МНГГ» Скворцов проработал десять лет. Когда геология стала переживать не лучшие времена, кандидатуру высококвалифицированного специалиста Михаила Скворцова выдвинули на руководящую должность банка "Югра". С тех пор уже двадцатый год Михаил Иванович - начальник отдела технического обслуживания инфраструктуры банка. Занимался



На работу в «Главтюменьгеологию» Михаила Скворцова приглашал легендарный Эрвье.

внедрением новой техники, современных технологий. Принимал активное участие в подготовке и выпуске первых банковских карточек в Мегионе, создании сети банкоматов и платёжных терминалов. Кроме того, он - активный организатор и постоянный ведущий всех праздничных вечеров.

## Техника с романтикой

**- Вы рассказываете о технике, как о музыке. Откуда у Вас такой интерес? -** Любопытствую я.

- Я заинтересовался электроникой с 5-го класса школы. Паял электрические схемы. Помогал старшим, - отвечает Михаил Иванович. - Помню, как нашёл в журнале "Юный техник" чертежи и смастерил себе карманный приёмник, потом - магнитофон. Так в нашей округе появилась первая "карманная" музыка... А сравнение техники с музыкой правильно подмечено. Причём в моей жизни увлечения тем и другим проходили параллельно: с того же 5-го класса я играл в духовом оркестре на трубе. Правда, музыкантом так и не стал. Но труба у меня есть. Мы с друзьями и сейчас собираемся в День пионерии, и я на ней "горню".

В Мегионе у Скворцова образовался свой круг друзей. Есть в нём и свои традиции: зиму провожают - соломенную бабу сжигают, весну встречают с трубой и барабаном, а Новый год отмечают только с натуральной ёлкой. Что касается последнего "пункта", то для Скворцова процесс выбора главного новогоднего "атрибута" начинается ещё ранней осенью: присматривает зелёную красавицу, когда в лес по грибы идёт. В конце декабря покупает талон и приносит ёлку в дом.

**- Вы по натуре романтик? -** спрашиваю у Скворцова.

- Да. Люблю природу, рыбалку, обожаю путешествовать. К примеру, в канун своего 60-летия я "сколотил" компанию, и все вместе пошли на Приполярный Урал. То есть, я сделал себе подарок: побывал в святых для меня местах - родине своего детства.

Кстати, путешествует Михаил Иванович не только по родной земле. У него - трое взрослых детей. Сын - директор филиала Запсибкомбанка в Тюмени, старшая

дочка преподаёт французский язык в Гонконге, младшая - закончила РГГУ, вышла замуж за англичанина и уехала в "туманный Альбион". Скворцов очень гордится своими детьми и внуками (у него их 6), но при такой "географии" за одним столом всем вместе собраться трудно. Поэтому в гости к детям ездит по очереди.

## "Как горят закаты, как встают рассветы"

При таких широких родственных связях Михаил Скворцов мог бы жить в любой точке мира. Тем более что со знанием иностранных языков у него всё в порядке. Но он, как бы пафосно это ни звучало, любит Мегион. За что?

- Это моя среда обитания, - отвечает Скворцов. - К примеру, летали с женой осенью в Доминикану. Красиво там: киты к берегу подплывают, шикарные закаты и восходы... Но, как говорится, посмотрели и хватит. Надо домой, в Югру. Ведь наш округ самый стабильный и в политическом, и в социальном плане, и даже в плане погоды.

**- У каждого путешественника есть своя мечта. А у Вас?**

- Мечтаю побывать в Австралии или в Новой Зеландии. Хочу увидеть созвездие Южный крест. У нас Полярная звезда правит на небосводе, а в Южном полушарии - крест. Посмотреть бы это небо!..

**- В Вас романтик берёт верх, - смеюсь я. - Наверняка и песни под гитару поёте.**

- Да, раньше во всех походах, на всех мероприятиях гитара была со мной, однако после болезни на гитаре я уже не играю. Но песни сочиняю до сих пор.

**- Можете процитировать пару строчек?**

- "В буднях и заботах жизнь - сплошная серость. Нам дожди не в радость. Солнце - лишь бы село. А всё потому, что мы забыли где-то, как горят закаты, как встают рассветы!".

Кстати, с этой песней Михаил Иванович летом снова собирается на Приполярный Урал. Ну что же, счастливого пути!

**Ирина БОЙКО**

## Дорогие читатели!

Летом 2015 года наш город будет отмечать свой 35-летний юбилей. Редакция газеты "Мегионские новости" открывает рубрику "К 35-летию Мегиона" и приглашает вас принять участие в подготовке публикаций, посвящённых родному городу. Мы ждём от вас очерки о старожилах, о людях, которые в течение этих лет добросовестно трудились на благо Мегиона. Очерки должны сопровождаться фотографиями в формате jpg, и с разрешением не менее 300 пикселей.

Ждём и небольших по объёму творческих работ о Мегионе: эссе, стихов, рассказов... Лучшие из них будут опубликованы на страницах нашей газеты. Материалы можно присылать по электронной почте meginews@mail.ru или приносить на электронном и бумажном носителе в редакцию по адресу: ул. Советская, 19 (здание бывшей первой школы). Объём материалов не должен превышать одной страницы формата А4 печатного текста, набранного в Times New Roman 12 кеглем.